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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane

Město Nové Město na Moravě od Vás obdrželo dne 23.06.2020 pod JID MUNMNM12499485 a
dne 02.07.2020 pod JID 12500659 Vaše žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999
Sb.,  o  svobodném  přístupu  k informacím,  ve  znění  pozdějších  předpisů  (dále  jen  žádosti  o
poskytnutí  informace),  v nichž  požadujete  poskytnutí  informace  o  skutečnosti,  proč  Vám  není
vyvážen směsný-zbytkový odpad v  pravidelném týdenním režimu svozu a  jak  rozpoznáte  čtyři
nádoby na bioodpad s 1xtýdenním svozem v měsíci březen-listopad.
Mimo ně jsme rovněž obdrželi dne 01.07.2020 pod JID 12500453 Váš podnět k nevěrohodnosti
informačního dopisu, platné OZV města č. 5/2012 a veřejně přístupným nádobám na bioodpad.

S ohledem na výše uvedené žádosti a podnět Vám sdělujeme:
Tak jak jsme již uvedli v informaci poskytované podle zákona č. 106/1999 Sb., ze dne 09.06.2020
pod č.j.MUNMNM/16975/2020-1, kterou jste převzal dne 29.06.2020 a v informačním dopisu ze
dne 11.05.2020, který jste obdržel, jedná se o rozšíření pilotního projektu města zavedeného v roce
2018 v místní části města Jiříkovice v rámci rozšíření systému nakládání s komunálním odpadem
stanoveným obecně závaznými vyhláškami města č. 4/2012 a č. 5/2012, a to do vybraných lokalit v
Novém Městě na Moravě „Betlém“, „Brožkův kopec“ a „Výhledy“ a do jednotlivých místních částí
města Maršovice a Rokytno. Realizace tohoto projektu byla podpořena z dotačního projektu OPŽP.
Další  místní částí,  kde se tato změna systému zavádí jsou i  Petrovice.   Dopisy/sdělení  města  s
podpisy  starosty,  místostarosty  jsou  vždy  s  podepisujícím  odsouhlaseny  před  jejich  rozesláním
adresátům.  U jména  podpisujícího  je   v.r.  používáno  v  případě,  kdy je  sdělení  města  zasíláno
veřejnosti, a to z důvodu ochrany podpisu podepisující osoby. I v centrálním registru smluv jsou
podpisy podepisujících zástupců obou smluvních stran anonymizovány. Skutečnost, že jste obdržel
dopis s v.r. u jména podepisujícího nesnižuje žádným způsobem věrohodnost takové písemnosti.  
Záměrem města je postupně pilotní projekt „sběr BRKO od domu“ („door to door“ – „DtD“),ve
vazbě na omezení skládkování směsného komunálního odpadu rozšířit do jednotlivých částí města
vč.  místních  částí.  Každá  domácnost  v  rodinném  domě  tak  bude  mít  možnost  získat  vlastní
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plastovou nádobu hnědé barvy o objemu 240 l „kompostejner“ určenou na biologicky rozložitelný
komunální odpad rostlinného původu z domácností a zahrad (dále jen „BRKO“). V případě, že o
tento způsob likvidace BRKO nemá nějaká domácnost zájem, nemusí si nádobu od města převzít,
nicméně  pro ni platí stejný režim svozu komunálního odpadu stanovený pro danou lokalitu.
Ve vazbě na ověření funkčnosti tohoto projektu ve vybraných lokalitách města a některých místních
částech města jsou připravovány změny obecně závazných vyhlášek, které řeší systém nakládání s
komunálním odpadem (č. 4/2012 a č. 5/2012).
Obecně  závazná  vyhláška  (dále  jen  „OZV“)  města  č.4/2012  stanovuje  systém shromažďování,
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, včetně systému nakládání
se  stavebním  odpadem.  Komunální  odpad  v  sobě  zahrnuje  jednotlivé  složky/druhy  odpadu
vyprodukovaného fyzickými osobami. Nádoby na směsný-zbytkový odpad (dále jen „SKO“) jsou
vyváženy v pravidelném týdenním režimu svozu. Ve vybraných lokalitách města, jak je již výše
uvedeno, byl však v rámci projektu jeden vývoz popelnice 110 l na SKO ve vlastnictví vlastníka
nemovitosti  v sudý týden v období 04-10 daného kalendářního roku nahrazen v rámci projektu
města  s  ohledem na plnění  platné legislativy   vývozem plastové  popelnice  o objemu 240 l  na
BRKO, kterou od města  zájemci  o tento způsob likvidace BRKO v rámci  dotačního programu
obdrželi zdarma. BRKO je dle Vyhlášky č. 93/2016 Sb., o katalogu odpadů  součástí komunálního
odpadu, a to pod  kódem odpadu 20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad. 
Další OZV města č. 5/2012 se stanoví systém nakládání s bioodpadem rostlinného původu a způsob
využití. V příloze č.1 byly uvedeny jednotlivá stanoviště nádob, která byla postupně ve vazbě na
využívání nastaveného systému a potřebu posílení nádob doplňována a rozšiřována. V této příloze
byly uvedeny na ul. Výhledy 4 nádoby, které byly po rozmístění nádob do domácností v rámci
projektu města staženy. Na ulici tyto veřejně přístupné nádoby nenajdete. Tuto informaci jste rovněž
v informačním dopise ze dne 11.05.2020 obdržel. V současné době jsou ve vybraných lokalitách
umístěny  pouze  nádoby  v  domácnostech/rodinných  domech,  které  o  ně  projevily  zájem a  dle
numerizačního  kódu  na  zadní  straně  nádoby  jsme  schopni  identifikovat  konkrétního  uživatele
nádoby, nejsou v žádném případě určeny pro vlastníky jiných nemovitostí.
S ohledem na skutečnost, že Vy jste o popelnici 240 l  na BRKO, kterou město nabízelo zájem
neprojevil  a  nádobu jste  si  od  nás  nepřevzal,  předpokládáme,  že  upřednostňujete  likvidaci  této
složky komunálního odpadu jiným způsobem např. formou domovního kompostování. 
BRKO byl od zavedení třídění této složky komunálního odpadu v roce 2011 svážen  z území města
celoplošně, a to z veřejně dostupných nádob (popelnic, kontejnerů hnědé barvy) od cca dubna do
října pravidelně každý týden,  v zimním období cca 1 x měsíčně, a to dle zaplněnosti nádob a
případně i dle aktuálních klimatických podmínek. Po změně systému svozu odpadů, zaváděného
postupně  od  roku  2018  v  jednotlivých  vybraných  lokalitách  města  a  místních  částech  města,
přecházíme postupně ke změně svozu tak, jak máte uvedeno v dopisu, který jste obdržel. V období
od 01.04. do 31.10 daného kalendářního roku bude SKO svážen v lichý týden a BRKO v sudý
týden. Od 01.11. do  31.03. daného kalendářního roku bude svážen pouze SKO, a to 1 x týdně tak
jak je stanoveno ve vyhlášce města č.4/2012, BRKO vyvážet nebudeme. 
 Důvodem změn, které město postupně rozšiřuje do jednotlivých lokalit města i místních částí města
je skutečnost,  že město z pozice původce odpadu za občany a majitele nemovitostí  určených k
rekreaci  musí  postupně  v  určitých  %  snižovat   množství  "SKO"  ukládaného  na  skládku  v
jednotlivých  letech,  Pro  stanovení  procent  se  vychází  z  produkce  odpadu v  roce  1995,  a  to  v
souladu s platnou legislativou ČR a EU.
Snahou města je tento systém postupně rozšířit  do všech částí  města,  v prvních etapách tohoto
projektu se zaměřujeme na zástavby s rodinnými domy a zahradami, kde je produkce "BRKO" ve
vyšším množství než v sídlištní zástavbě bytových domů, kde občané produkují pouze "BRKO" z
domácností.
Se změnou možností způsobu třídění jednotlivých složek komunálního odpadu (papír, sklo, plasty,
nápojové  kartony,  rostlinné  oleje  a  tuky  z  domácností,  drobné  kovy,  textil,  elektrozařízení,
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bioodpad...) produkce SKO postupně v domácnostech klesá a s tím souvisí i četnost svozu tohoto
odpadu. 
V dopise jsme pro informaci uvedli produkci odpadů i náklady na jejich likvidaci, z těchto údajů je
patrné, že BRKO  má zvyšující se tendenci, naopak produkce i náklady SKO se snižují.

Na  základě  místního  poplatku  za  provoz  systému  shromažďování,  sběru,  přepravy,  třídění,
využívání a odstraňování komunálních odpadů stanoveného obecně závaznou vyhláškou města č.
7/2013  doplněnou  OZV č.  5/2014  platíte  jako  fyzická  osoba  s  trvalým pobytem ve  městě  od
01.01.2009  roční poplatek ve výši 480,00 Kč z něhož jsou hrazeny náklady na provoz stanoveného
systému  nakládání  s  komunálním  odpadem  vyprodukovaným  fyzickými  osobami  (občané  a
rekreanti) tj. svoz a likvidace zbytkového komunálního odpadu, jednotlivých složek komunálního
odpadu (papír, sklo, plasty, kovy, bioodpady…), provoz sběrného dvora, mobilní svozy.
Výše místního poplatku za komunální odpad je pro všechny obyvatele ve stejné výši. Stejný podnět
jako vy by mohli učinit ti, kterých se tato změna v letošním roce netýká, možnost vlastní nádoby
nemají  a  musí svůj odpad donášet  do veřejně dostupných nádob na "BRKO", kde však nemají
jistotu, že budou schopni ho do nádoby umístit, a to z důvodu její zaplněnosti.

Pro Vaši informaci uvádíme, že město má pro obyvatele města a rekreanty k dispozici celkem 81
kontejnerových  stání  na  kterých  je  umístěno  celkem  451  ks  nádob  na  jednotlivé  složky
komunálního odpadu. Záměrně neuvádíme počty veřejně dostupných nádob na "BRKO", ty se se
změnou režimu svozu postupně mění.
V rámci podpory předcházení vzniku odpadů a lepším možnostem třídění nabízíme od roku 2007
možnost  pořízení  kompostérů  na  domovní  kompostování,  v  současné  době  máme  rozmístěno
celkem 740 ks kompostérů a na dalších 130 ks máme podanou žádost o dotaci a na ně máme již
zapsané zájemce. Do kompostérů je možné ukládat odpad rostlinného původu z domácnosti  i  v
zimním období.

Z pozice  města  se  tedy nejedná o porušování  vyhlášek  schválených zastupitelstvem města,  ale
zkušebního projektu města ve vazbě na plnění zákonem stanovených povinností původce odpadů za
své občany a majitele nemovitostí určených k rekreaci a stanovení plně funkčního systému jak z
hlediska provozu, dostupnosti a ekonomiky.  Změna systému svozu se bude postupně týkat celého
města a místních částí tak, aby město bylo schopno plnit své povinnosti původce odpadů za fyzické
osoby.

Děkujeme za pochopení

S pozdravem

Ing. Radek Fila v.r.
vedoucí odboru SMM
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